


Taustaa tutkimukselle

Aula Research Oy toteutti kyselytutkimuksen kevään 2021 kuntavaaleissa ehdokkaaksi asettuvien parissa

Kyselyn toimeksiantajina toimivat: AMKE, Kulta ry, Kuuloliitto, Itsenäisyyden juhlavuoden lastensäätiö, Metsäteollisuus 
ry sekä Hippos

Kuntavaalikyselyn otos kerättiin 9.2. – 22.2.2021 sähköisellä kyselyllä ja kyselyyn vastasi 1 737 kuntavaaliehdokasta 
eduskuntapuolueista

Kaikki vastaajat -tasolla virhemarginaali on noin 2,5 prosenttiyksikköä suuntaansa

Tulokset on painotettu vastaamaan  puolueiden saamaa ääniosuutta vuoden 2017 kuntavaaleissa: Kokoomus 20,7 %; 
SDP 19,4 %; keskusta 17,5 %; vihreät 12,5 %; perussuomalaiset 8,8 %; vasemmistoliitto 8,8 %; RKP 4,9 %; KD 4,1 %



Ammatillisen koulutuksen tärkein tehtävä



Ammatillisen koulutuksen tärkein tehtävä
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Tarjota oppivelvollisille ammatillinen tutkinto

Tukea toiminta-alueensa työ- ja elinkeinoelämää ammattitaitoisen

työvoiman saatavuudessa, saavutettavuudessa sekä kehittämis- ja

innovaatiotoiminnassa

Tarjota työttömille mahdollisuus kehittää osaamistaan

Tarjota työssä oleville mahdollisuus kehittää osaamistaan

Tukea uuden yrittäjyyden syntymistä

Aseta vaihtoehdot tärkeysjärjestykseen siten, että 1 = tärkein, 2 = toiseksi tärkein jne.

Kaikki vastaajat (n=1737)



Jokin muu, mikä? (333 kommenttia)

• Nuorten elämänhallinnan ja yhteiskuntakelpoisuuden parantaminen (63 kommenttia)

• Nuorten syrjäytymisen ehkäisy (53)

• Tukea työllistymisessä (29)

• Kouluttaminen ammattiin (26)

• Työelämätaitojen opettaminen (26)

• Taata riittävä yleissivistys (17)

• Alanvaihdon mahdollistaminen (16)

• Oppisopimuskoulutus (14)

• Jatkokoulutusmahdollisuuksien takaaminen (12)

• Yritystoiminnan opettaminen ja siinä tukeminen (12)

• Kaikki edellä esitetyt vaihtoehdot tärkeitä, ei voi laittaa järjestykseen (9)

• Elinikäisen oppimisen tukeminen (8)

• Maahanmuuttajien kotouttaminen (8)

• Osatyökykyisten työllistäminen (8)

• Laadukas opetus (6)

• Niiden kouluttaminen, joilla ”ei ole lukupäätä” (6)

• Muita yksittäisiä: verkostoituminen, työn ja koulutuksen kohtaamisen ennakointi, oppilaitosyhteistyö, ehkäistä 
koulukiusaamista, kehittää työelämää



Ammatillisen koulutuksen tärkein tehtävä – Puolue 

Mikä on mielestäsi ammatillisen koulutuksen 
tärkein tehtävä? 

Kaikki 
vastaajat 
(n=1737)

KESK KOK KD PS RKP SDP VAS VIHREÄT

Tarjota oppivelvollisille ammatillinen tutkinto 1,6 1,6 1,7 1,6 1,9 1,5 1,6 1,5 1,5

Tukea toiminta-alueensa työ- ja 
elinkeinoelämää ammattitaitoisen työvoiman 
saatavuudessa, saavutettavuudessa sekä 
kehittämis- ja innovaatiotoiminnassa

2,7 2,6 2,4 2,8 2,7 2,7 2,8 2,9 2,8

Tarjota työttömille mahdollisuus kehittää 
osaamistaan

3,2 3,5 3,5 3,0 3,2 3,2 2,9 2,8 3,0

Tarjota työssä oleville mahdollisuus kehittää 
osaamistaan

3,7 3,8 3,8 3,9 3,7 3,6 3,4 3,5 3,9

Tukea uuden yrittäjyyden syntymistä 3,8 3,6 3,5 3,7 3,5 4,0 4,2 4,3 3,8

Kysymykseen on vastattu siten, että 1 = tärkein, 2 = toisiksi tärkein jne.



Ammatillisen koulutuksen merkitys elinvoimalle

79%

20%
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Kuinka tärkeänä pidät ammatillista koulutusta kunnan elinvoimalle?
Kaikki vastaajat (n=1737)

Erittäin tärkeänä Jokseenkin tärkeänä En kovin tärkeänä En lainkaan tärkeänä En osaa sanoa



Ammatillisen koulutuksen merkitys elinvoimalle - puolue
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Kaikki vastaajat (n=1737)
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Kuinka tärkeänä pidät ammatillista koulutusta kunnan elinvoimalle?

Erittäin tärkeänä Jokseenkin tärkeänä En kovin tärkeänä En lainkaan tärkeänä En osaa sanoa



Ammatillisen koulutuksen merkitys elinvoimalle - kuntakoko
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Kaikki vastaajat (n=1737)

Alle 5 000 asukasta

5 001 - 10 000 asukasta

10 001 - 20 000 asukasta

20 001 - 50 000 asukasta

50 001 - 100 000 asukasta

yli 100 000 asukasta

Kuinka tärkeänä pidät ammatillista koulutusta kunnan elinvoimalle?

Erittäin tärkeänä Jokseenkin tärkeänä En kovin tärkeänä En lainkaan tärkeänä En osaa sanoa



Ammatillisen koulutuksen merkitys elinvoimalle – Ikä ja sukupuoli
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Kaikki vastaajat (n=1737)

Mies

Nainen

18 - 35 vuotta

36 - 45 vuotta

46 - 55 vuotta

56 - 65 vuotta

yli 65 vuotta

Kuinka tärkeänä pidät ammatillista koulutusta kunnan elinvoimalle?

Erittäin tärkeänä Jokseenkin tärkeänä En kovin tärkeänä En lainkaan tärkeänä En osaa sanoa



Ammatillinen tutkinto / osallistuminen ammatilliseen koulutukseen

68%

32%

Oletko itse suorittanut ammatillisen tutkinnon ja/tai osallistunut ammatilliseen koulutukseen?
Kaikki vastaajat (n=1737)

Kyllä

En



Ammatillinen tutkinto / osallistuminen ammatilliseen koulutukseen -
Puolue
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Oletko itse suorittanut ammatillisen tutkinnon ja/tai osallistunut ammatilliseen koulutukseen?

Kyllä En



Ammatillinen tutkinto / osallistuminen ammatilliseen koulutukseen - Kuntakoko
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Kaikki vastaajat (n=1737)

Alle 5 000 asukasta

5 001 - 10 000 asukasta

10 001 - 20 000 asukasta

20 001 - 50 000 asukasta

50 001 - 100 000 asukasta

yli 100 000 asukasta

Oletko itse suorittanut ammatillisen tutkinnon ja/tai osallistunut ammatilliseen koulutukseen?

Kyllä En



Ammatillinen tutkinto / osallistuminen ammatilliseen koulutukseen – Ikä ja 
sukupuoli
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Kaikki vastaajat (n=1737)

Mies

Nainen

18 - 35 vuotta

36 - 45 vuotta

46 - 55 vuotta

56 - 65 vuotta

yli 65 vuotta

Oletko itse suorittanut ammatillisen tutkinnon ja/tai osallistunut ammatilliseen koulutukseen?

Kyllä En



Taustatiedot



Taustatietoja
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Kaikki vastaajat (n=1737)



Taustatietoja
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Vastaajan sukupuoli

Kaikki vastaajat (n=1737)
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Kaikki vastaajat (n=1737)



Taustatietoja
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Kaikki vastaajat (n=1737)



Taustatietoja
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Uusimaa (n=423)

Varsinais-Suomi (n=186)

Pirkanmaa (n=159)

Pohjois-Pohjanmaa (n=149)

Kanta-Häme (n=94)

Etelä-Karjala (n=86)

Kymenlaakso (n=81)

Pohjois-Savo (n=73)

Satakunta (n=70)

Etelä-Savo (n=65)

Pohjois-Karjala (n=65)

Keski-Suomi (n=58)

Lappi (n=54)

Etelä-Pohjanmaa (n=47)

Pohjanmaa (n=37)

Päijät-Häme (n=37)

Kainuu (n=32)

Keski-Pohjanmaa (n=21)

Kaikki vastaajat (n=1737)

Maakunta



Kiitos! 

Lisätietoja antaa:
Riikka Vaaja
riikka.vaaja@aularesearch.fi
+358 44 305 6027


